

要闻简报

敢拼敢抢敢作为

G50沪渝高速宣广段道路改扩建 我市部分高速和道路“五一”后将封闭或限行



G50沪渝高速宣广段水阳江大桥段正在施工。

本报讯 日前,记者从广宣高速公路改扩建项目办公室了解到,因G50沪渝高速安徽省广德至宣城段改扩建工程施工需要,为保障道路施工安全,今年“五一”假期之后,我市部分高速公路和城区道路将限行或封闭。其中涉及高速公路的封闭共有两处,从2023年5月4日9时起,G50沪渝高速宣广枢纽往芜宣枢纽方向主线单向封闭,封闭时间为2023年5月4日9时至2024年5月30日24时;宣城东、宣城西收费站封闭往芜湖方向匝道,封闭时间为2023年5月4日9时至2024年5月30日24时。从2023年5月4日9时

起,封闭S05宣桐高速宁国往宣城方向和S81宣城绕城高速宣城北往宣城东方向的两条匝道,封闭时间为2023年5月4日9时至2024年5月30日24时。近年来,随着经济社会发展,作为长三角地区东西向大动脉,G50沪渝高速宣广段车流量日益增加,日均车流量达3.08万辆,2023年春运单侧断面日混合车流量峰值更是高达7.3万辆,道路通行能力已经无法很好满足人民群众对于美好出行的向往,经多方共同努力,G50沪渝高速宣广段道路改扩建工程于2021年底正式启动建设。

记者还了解到,在G50沪渝高速安徽省广德至宣城段改扩建工程施工的过程中,第六合同段共需要拆除20座桥梁,其中拆除废弃桥梁3座,拆除重建桥梁17座,其中涉及地方道路导改共6座,2座为拆除重建高速公路桥(陵阳路桥和向阳大道桥)、1座为拆除路基涵洞扩建成高速公路桥(玉山路桥),3座为拆除重建跨高速公路的地方道路桥梁(响山路桥、墨香路桥和薰化路桥),这6座桥梁在拆除和建设的过程中都涉及城区道路的限行和封闭。(本报记者 余庆 文/图)

泾县:打造人间最美四月春

■特约记者 张萍

四月的泾县,姹紫嫣红与青山绿水相映成趣,很多市民选择来此感受春天的脉动。这里,生态系统保存完好,县城四面环山,满眼绿意。青弋江穿城而过,汇入长江,构成一幅动静结合的山水美景。

4月26日一早,来自上海的曹先生带着父母孩子漫步在青弋江畔,呼吸新鲜空气。“这里空气清新、风景优美,每年我都要带家人过来住上几天,放慢脚步,感受这份难得的静谧。”曹先生感叹道。

泾县空气清新、风景优美,这来自于大自然的馈赠,同时也得益于生态环境保护措施的有效落实。近年来,该县制定了实施生态文明建设规划,有力推进了三大污染防治攻坚战,城区空气质量优良率达96.5%,生态环境质量稳居全省前列。完成矿山生态修复10座,非法采砂、超限超载等专项治理持续巩固,松材线虫病、一枝黄花得到有效防治。2022年,全县环境空气质量稳中向好,地表水和饮用水源地水质达标率100%,国控出境断面(泾南交界)水质稳定在Ⅱ类以上,土壤环境质量总体较好。

毕桥镇:小樱桃变身“致富果”

■伍洁洁 本报记者 王肖肖 特约记者 余克俭

“别看我这樱桃个头不大,汁水是真甜又足,你们多吃点,吃撑了都不要紧!”4月底,走进郎溪县毕桥镇长何新村脱贫户石义林的樱桃园里,只见一棵棵樱桃树成行列整齐地排种着,一串串樱桃挂满在树枝上,前来采摘的游客络绎不绝。

据悉,樱桃有着“早春第一果”的美誉,石义林所栽种的樱桃成熟期在每年的四五月份,与同期上市的北方大樱桃有所不同。该品种虽然个头不大,但果子质地软糯,含糖量高,口味十分独特。正带孩子入园采摘的游客袁先生一边尝着樱桃,一边说道:“这个樱桃吃起来酸酸甜甜的,汁水也很多,孩子自己亲手采摘感觉特别有意思。”

石义林今年52岁,2014年,他在外务工时因工伤造成粉碎性骨折,被判定为四级残疾。身体残疾使他无法再干重活,家中便因此失去了主要经济来源。他也被确立为建档立卡贫困户。但生活的挫折没有使他向命运低头,当看到家乡很多人发展种植业取得了不错经济效益时,石义林回乡创业的跃跃欲试。2017年,在村“两委”干部的建议下,他回乡用凑来的5万多元,种植了8亩优质樱桃。

“我们村紧邻南漪湖,这一片的气候和土壤很适合发展种植业,选择种植樱桃一方面是成本较低,另一方面是活不重,我的身体也能吃得消。”石义林说。

樱桃树种下去第三年才会结果,于是石义林便一心扑在果园里,除草、施肥、剪枝、疏果……不分昼夜地劳作。2020年,石义林种植的



当前,宁国市港口镇正大力推进农业机械化转型升级,打造“合作社+农户+农机专业化”服务模式,为农户、种植大户提供机械化育秧、机耕、机插、机植保、机收、机烘干等“一条龙”农机作业服务,实现农业节本增效、农民增产增收。图为在宁国市港口镇灰山村种粮大户吴成山的农田里,新型插秧机来回穿梭,一排排绿油油的秧苗均匀地栽插在大田里。特约记者 章玲峰

市检察院:以检察力量筑牢金融“安全线”

■余结红 查丹

践行社会主义核心价值观

近日,省反洗钱工作厅联席会议发布了《关于表彰2022年打击治理洗钱违法犯罪三年行动成绩突出集体和个人的通报》,我市检察机关2个集体和4个人获表彰。去年6月,市检察院反洗钱办案团队获评全省检察机关优秀办案团队。

荣誉的背后,是全市检察机关以检察力量守好国家“钱袋子”、筑牢金融“安全线”的奋力实践。

一直以来,市检察院坚持能动履职,在助推市域治理中强化检察责任,围绕统筹发展和安全,努力把各项工作往前推进一步、往深做实一分。

“稳金融”在“六稳”“六保”中起着至关重要的作用。我市检察机关加强金融风险化解,积极部署推进“反洗钱三年行动计划”,突出打击重点,搭建起整体联动、协调有力的协作格局。

实干为先 内外联动形成惩治合力

近年来,我市检察机关坚持站在维护国家金融安全、促进国家治理体系和治理能力现代化的高度,充分履行刑事司法主导责任,坚持上游犯罪与洗钱犯罪同步审查、一体打击,反洗钱工作呈现良好态势。

“我们的工作机制是在不断完善,通过协作配合,提升整体工作合力。”市检察院第二检察部负责人介绍道,“通过进一步强化重大案件挂牌督办和会商、重大案件信息通报等机制的建设和运用,有效整合各方力量,形成打击合力。同时,积极开展专题业务培训,丰富知识结构,开阔办案思路,提升案件审查和出庭公诉能力。”

案件的成功办理,是市两级检察院落实“一案双查”工作机制,深挖犯罪线索,依法严惩洗钱犯罪的缩影。

为了强化监督、扩大战果,市检察院及时转变观念,坚决摒弃“就案办案”的思维,紧盯关联犯罪,坚持精细化审查、精准化监督,综合运用立案监督、引导侦查等手段,深挖惩治、综合施治,实现对洗钱犯罪的精准高效打击。2022年度,市检察院持续指导全市检察机关提起公益诉讼洗钱犯罪11件14人,其中自洗钱8件8人,监督立案4件4人,3件案件入选全省检察机关典型案例。我市检察机关反洗钱办案规模、案件质效连续两年位居全省前列,反洗钱工作经验做法被《安徽检察情况反映》反洗钱专刊采用。

广德市“容缺办理”利企便民获“点赞”

广德讯 “今天材料没带齐,还以为办不成了,结果窗口工作人员说缺少的是次要材料,延后几天把材料补上就行,真是越来越人性化了。”日前,安徽鼎盛机械有限公司经办人到广德市政务服务中心自然资源规划局窗口办理建设工程规划许可证时,窗口工作人员对材料进行审核后发现缺少部分非关键材料,便采取“容缺办理”审批模式,当场一次性告知需要补正的材料、时限,经申请人作出书面承诺后,先予受理并颁发证书。

为打造便利企业营商环境,打通为民服务“最后一公里”,广德市政务服务中心积极推行“容缺办理”机制。此举为最大限度缩短行政审批时限,便利企业群众办事,政策推行以来,该窗口累计“容缺办理”事项26件,涉及企业14家,得到企业一致好评。

近年来,广德市政务服务中心深入推进“互联网+政务服务”改革,实施综合服务窗口改革,聚焦政务服务提质增效,进一步优化项目审批和公共服务流程,积极推行“重点项目专项服务”、窗口受理“无否决权”“容缺受理”等机制,不断提高审批服务效率,为企业群众提供便利又贴心的服务。(解南燕)

绩溪教体局举办思政课教学创新研究活动

绩溪讯 4月25日,绩溪县教体局在绩溪睿阳学校举办了“2023年大中小学思政课一体化教学协同创新研究暨课堂教学展示观摩研讨”活动。绩溪县教体局、徽州学校及全县各中小学相关领导和思政课教师40余人参加活动。

上午,桂枝小学汪永林、适之学校徐汝橙、绩溪中学张远建3位教师先后进行了课堂展示。汪永林老师通过轻松活泼的课堂讨论,在小学生心灵里植下守法的种子,指导学生用智慧的方法抵制校园欺凌和性侵害。徐汝橙老师的教学条理清晰、案例生动、紧扣时事,重在提升学生分析问题解决问题的能力,帮助学生树立法治观念,凸显了学科核心素养。张远建老师的展示课,内容丰富有层次,探究真实有梯度,引导学生在具体案例中认识我国法治建设的必要性。

下午,召开了“大中小学思政课教学一体化协同创新研究”研讨活动。与会者分享了部分学校推进大中小学思政课一体化建设的做法和思考,并围绕“大中小学思政课教学一体化协同创新”的主题积极建言献策。(胡敏)